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Podstatná jména rodu středního 

 

 

 

 

 

MĚSTO               MOŘE               KUŘE               STAVENÍ 

2.pád čísla jednotného 

MĚSTA                MOŘE              KUŘETE           STAVENÍ      

7.pád čísla množného 

MĚSTY                MOŘI               KUŘATY          STAVENÍMI             

 

VŽDY -Y             VŽDY -I/-Í         -I kuřeti           VŽDY -I/-Í        

                                                      -Y kuřaty 

 

 

 

 

 

 



1. Vymýšlej slova k jednotlivým vzorům středního rodu (piš je v 1.p.č.j.) 

MĚSTO                  MOŘE                   KUŘE                 STAVENÍ  

 

2. V textu vyhledej podstatná jména rodu středního a urči mluvnické 

kategorie (pád, číslo, rod, vzor) 

Nové zrcadlo se rozbilo. U loďky se poškodila vesla. Kachna s kachňaty se batolí 

na dvorku. Auto s prázdnými koly zůstalo stát na parkovišti. Zaujal mě novinový 

článek o známém fotbalovém družstvu. Na polích dozrávalo obilí. Zprávy o 

počasí jsem neviděla. V horských údolích se válela mlha. Na výstavišti jsme si 

prohlíželi myčky nádobí. Před velikonočními svátky jsme barvili vejce. Během 

cvičení budeme skákat přes švihadla. 

 

                                                                                                                                                     

 

 

 

 

3. Doplň správné  –i, -í / -y, -ý 

ve zdravotnictv_, zpráva o počas_, lístek se slov_, teplé Polab_, schoval se 

v křov_, topili uhl_m a dřív_m, auto se zavazadl_, vysvětli toto příslov_, rýsovali 

jsme s kružidl_, ztratila vědom_, s moderními zábradl_m_,  na pol_ roste obil_, 

květiny za skl_, chlubil se svým obydl_m, hvězdy na neb_, díváme se letadl_, 

loďky na Lab_, dobyli slavných vítězstv_, rybník se zdviženými stavidl_, stáj 

s novými hříbat_, hromada mokrého dřív_, doprava letadl_, hraje si se stébl_ 

trávy, za sedadl_, letěli letadl_ nad hlubokými údol_m_, tabletky do myčky 

nádob_   

 

                                                                                                                                                



Anotace: 

Tento pracovní list není výkladový, ale slouží k opakování a 

procvičování v oblasti učiva o podstatných jménech rodu 

středního, k upevňování znalostí a prověřování získaných 

dovedností. Může posloužit i k rozšiřování slovní zásoby, k 

orientaci v textu a k vyhledávání slov podle zadání. 

Pracovní list je možné použít pro společnou práci na tabuli nebo 

přímo do vytištěných pracovních listů, dále je možné list rozdělit 

na jednotlivé úkoly a využít pro práci skupin, kdy si jednotlivé 

skupiny úkoly vyměňují, až splní vše a potom je možná společná 

kontrola a porovnání. 

Dále je možné tvořit věty a souvětí s danými slovními spojeními, 

určovat slovní druhy nebo mluvnické kategorie podstatných 

jmen a sloves. 

cv.1 je možné využít k soutěži skupin, dvojic i jednotlivců, 

vytvořená slova je možné skloňovat, tvořit k nim slova příbuzná, 

tvořit s těmito slovy věty 

cv.2 je možné využít pro určování slovních druhů, vyhledávat 

základní skladební dvojici, rozšiřovat věty o další slova apod. 
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